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Αρ. Πρωτ. 804         Φ 43                                                                              Αθήνα, 18 Ιουνίου 2026 
 
 
  
Προς τους  
Οδοντιατρικούς Συλλόγους της Χώρας 
 

ΘΕΜΑ: Τήρηση και αδιάλειπτη εφαρμογή των κανόνων δεοντολογίας σχετικά με τη διαφήμιση 
οδοντιατρικών υπηρεσιών - Προστασία της δημόσιας υγείας και διασφάλιση της νομιμότητας 
 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 
 
 
Αγαπητή/έ Πρόεδρε, 
 

 
Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία θεωρεί επιβεβλημένο να επαναβεβαιώσει τη σημασία της 

αυστηρής και αδιάλειπτης εφαρμογής του ισχύοντος δεοντολογικού πλαισίου που διέπει την άσκηση της 
οδοντιατρικής και ειδικότερα τις διατάξεις που αφορούν την προβολή και διαφήμιση οδοντιατρικών 
υπηρεσιών. 

 
Η οδοντιατρική αποτελεί επιστήμη υγείας και λειτούργημα με ιδιαίτερη κοινωνική ευθύνη. Η παροχή 

υπηρεσιών υγείας δεν μπορεί και δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως κοινό εμπορικό προϊόν, ούτε να 
υπόκειται σε πρακτικές επιθετικής ή παραπλανητικής προώθησης που αλλοιώνουν την ουσία της 
επιστημονικής πράξης και υπονομεύουν τη σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ οδοντιάτρου και ασθενούς. 

 
Κατά το τελευταίο διάστημα παρατηρείται μια πρωτοφανής αύξηση διαφημιστικών πρακτικών, κυρίως 

μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και των ψηφιακών πλατφορμών, όπου προβάλλονται υποσχέσεις 
για άμεσα, θεαματικά ή «εγγυημένα» αποτελέσματα, με ιδιαίτερα χαμηλό κόστος ή με όρους που 
δημιουργούν εσφαλμένες εντυπώσεις στο κοινό. Συχνά οι αναρτήσεις αυτές χρησιμοποιούν υπερβολικούς 
ισχυρισμούς, ατεκμηρίωτες συγκρίσεις, εκπτώσεις που προσομοιάζουν σε εμπορικές προσφορές λιανικής 
αγοράς ή άλλες πρακτικές που δεν συνάδουν με τις αρχές της επιστημονικής δεοντολογίας και της 
υπεύθυνης ενημέρωσης των πολιτών. 

 
Οι πρακτικές αυτές δεν συνιστούν απλώς παραβίαση των κανόνων δεοντολογίας. Σε πολλές 

περιπτώσεις αποτελούν ευθεία απειλή για τη δημόσια υγεία, καθώς ενδέχεται να παρασύρουν τους πολίτες 
σε αποφάσεις που βασίζονται σε παραπλανητικά ή ελλιπή στοιχεία, υποβαθμίζοντας την αναγκαιότητα της 
εξατομικευμένης διάγνωσης, της επιστημονικής τεκμηρίωσης και της ασφαλούς θεραπευτικής 
προσέγγισης. 

 
Η υγεία του στόματος δεν μπορεί να μετατρέπεται σε αντικείμενο εντυπωσιασμού, εμπορικής 

εκμετάλλευσης ή ανταγωνισμού μέσω αθέμιτων πρακτικών προβολής. Η συστηματική καλλιέργεια 
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προσδοκιών που δεν στηρίζονται σε επιστημονικά δεδομένα, η παρουσίαση σύνθετων θεραπευτικών 
πράξεων ως απλών και εύκολων διαδικασιών, καθώς και η έμφαση στο οικονομικό κόστος, χωρίς αναφορά 
στις ιατρικές παραμέτρους και στις πραγματικές ανάγκες του ασθενούς, συνιστούν φαινόμενα που 
προσβάλλουν το κύρος του οδοντιατρικού επαγγέλματος και θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των πολιτών. 

 
Υπό το πρίσμα αυτό, η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία καλεί όλους τους Οδοντιατρικούς 

Συλλόγους της χώρας να συνεχίσουν με συνέπεια, αποφασιστικότητα και αίσθημα ευθύνης την εφαρμογή 
του δεοντολογικού κανονισμού και των σχετικών διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας. Οι Οδοντιατρικοί 
Σύλλογοι δεν αποτελούν μόνο θεσμικούς εκπροσώπους του κλάδου, αλλά και θεματοφύλακες της 
νομιμότητας, της επιστημονικής δεοντολογίας και της προστασίας του κοινωνικού συνόλου. 

 
Η ευθύνη αυτή αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα στη σημερινή εποχή, όπου η ταχύτητα διάδοσης 

πληροφοριών μέσω του διαδικτύου και των κοινωνικών δικτύων καθιστά ευκολότερη από ποτέ την 
αναπαραγωγή ανακριβών, υπερβολικών ή ακόμη και κακόβουλων μηνυμάτων. Οι Οδοντιατρικοί Σύλλογοι 
οφείλουν να παρακολουθούν τα φαινόμενα αυτά, να παρεμβαίνουν όπου απαιτείται και να ενεργοποιούν 
όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες όταν διαπιστώνονται παραβάσεις της νομοθεσίας ή της 
επαγγελματικής δεοντολογίας. 

 
Παράλληλα, είναι αναγκαίο να ενισχυθεί η ενημέρωση των οδοντιάτρων σχετικά με τα όρια της 

επιτρεπτής επαγγελματικής προβολής και τη διάκριση μεταξύ αντικειμενικής ενημέρωσης του κοινού και 
αθέμιτης ή παραπλανητικής διαφήμισης. 

Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΥΡΟΥΣ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΤΕΙ ΤΗ 
ΔΙΑΡΚΗ ΠΡΟΣΗΛΩΣΗ ΟΛΩΝ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΠΟΥ ΔΙΕΠΟΥΝ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΤΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ. 

 
Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία υπογραμμίζει ότι η διασφάλιση της δημόσιας υγείας αποτελεί 

τον υπέρτατο σκοπό κάθε επαγγελματικής και θεσμικής δράσης στον χώρο της υγείας. Ως εκ τούτου, η 
αντιμετώπιση παραπλανητικών ή αθέμιτων διαφημιστικών πρακτικών δεν αποτελεί απλώς διοικητική ή 
πειθαρχική υποχρέωση, αλλά ουσιαστική συμβολή στην προστασία των πολιτών από πρακτικές που 
μπορούν να επηρεάσουν αρνητικά την υγεία και την ασφάλειά τους. 

 
Καλούμε, συνεπώς, όλους τους Οδοντιατρικούς Συλλόγους να παραμείνουν σε διαρκή επαγρύπνηση, 

να εφαρμόζουν με συνέπεια τις προβλεπόμενες διαδικασίες ελέγχου, να προασπίζουν την τήρηση της 
νομιμότητας και να συνεχίσουν να επιτελούν τον θεσμικό τους ρόλο ως εγγυητές της επιστημονικής 
δεοντολογίας και της δημόσιας υγείας. 

 
Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία θα συνεχίσει να στηρίζει κάθε πρωτοβουλία που προάγει τη 

νομιμότητα, ενισχύει το κύρος του οδοντιατρικού λειτουργήματος και διασφαλίζει την παροχή ασφαλών, 
ποιοτικών και επιστημονικά τεκμηριωμένων υπηρεσιών προς όλους τους πολίτες. 

 
                                     Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 
                                                                                      
                                                                  Για το Διοικητικό Συμβούλιο της  
                                                          Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας 
 
                                    Ο Πρόεδρος                                           Ο Γενικός Γραμματέας 

                                                                                              
                      ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΔΕΒΛΙΩΤΗΣ                                 ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Β. ΚΗΤΤΑΣ 


